

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
1 East Pender Street  
Vancouver 4, B. C. Canada  
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

Monday 19 March 1973 (Vol. 34 No. 270 Page 1)

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五

（癸丑年二月十五日）

義國團結  
志誠救國  
義俠除奸

### 傳北京已內定駐美外交重要人選

## 章文晉將調任

## 駐美聯絡處長

（北京十九日電）據駐北京加籍記者約翰本斯發出報導，謂中國政府可能即將宣佈派現任外交部副部長之一的章文晉為駐美華盛頓聯絡處主任。章氏現年六十餘歲，體格強健，富有幽默感，聰敏機智，多年來向為總理周恩來對外政策的策劃人及高級顧問之一。

章氏每日游泳一次，風雨不移，乃兩外副部長之一，並兼外交部亞洲司司長。去年美總統尼克森訪華時，曾與章氏晤談，章氏對中、美關係所表態度，將有貢獻，且為人坦誠忠直，最受北京外國使館所愛戴。

北京中外人士對章文晉委派為駐美聯絡處主任，亦均頗感得人，深表歡迎。布氏七十五歲，年事雖稍高，但與中國最高領導階層如毛澤東、周恩來、董必武、葉劍英等年紀接近，思想看法，均較接近。對今後中、美關係之發展及改善，甚有裨助。

北京現有外國使館七十餘間，對美國使館可能後居上。但最主要者為歐、亞、非三洲，但對中國並無特殊淵源。其能與中國領導階層溝通，布魯斯、層兩使多國，但對中國並無特殊淵源。

美國現已派駐北京，大抵與目前之加拿大駐美，尚無異。至於中國將派多少駐美，尚未有確切消息。

### 傳駐法大使黃鎮已奉召調職返國

（巴黎十九日電）據可靠消息，中國駐法大使黃鎮已奉召調職返國。黃鎮現任外交部副部長，其職務由何人接替，目前尚未有確切消息。黃鎮在法期間，曾與法方官員多次會談，對中、法關係之發展，曾作重要之貢獻。

黃鎮大使於去年年初美總統尼克森訪華後，依兩國上海公報中之指示，奉命在巴黎就中、法關係問題，與法方官員進行會談，對中、法關係之發展，曾作重要之貢獻。

### 路不拾遺是美德

（溫哥華訊）「茶市」週末特別熱鬧和暢旺，正在顧客們排隊等候時，一位中年茶客起坐離席後，隨即另一位約七八歲的小童，拿着一個方形皮製銀包趕上去，交回原主，並說：「這是你剛才遺落地上的東西。」該茶客即伸手摸袋，恍然大悟，把銀包接過來，正在說「多謝」時，小童已回席和父母一起吃蝦餃燒賣。

此位茶客於慶幸失而復得之餘，便走到席前拿出一張五元鈔票，要送給小童飲茶，以示謝意。可是小童堅拒不受，而在席中為父母亦異口同聲說：「請不要浪費吧，小童不得輕取意外之財，路不拾遺是美德。」此茶客只得同意。

### 加外長訪後越返國 將決定監察隊去留

（奧太瓦加拿大社電）加外長沙皮已於今晨自河內搭專機返抵此間。據稱：對於加拿大參加越南之國際停火監督委員會的人員，是否將繼續留駐越南問題，即將決定。

沙皮下機後，隨即向報界發表談話，謂至今未作決定，亦不允說出將向內閣作何建議，惟此次曾分訪西貢、永珍及河內，歷時六天，且承認國際監督委員會的工作未盡理想，此種情況已比前更為明顯，但各國之國家則均對加拿大必須繼續留駐越南，計加國所派監督人員共二百九十九人。

沙皮謂今日不準備在國會發言，但將先向傳媒作報告，並盡快作決定。沙皮於三月廿八日屆滿其任期，其任期之試行期限，又謂此行獲得豐富的經驗，訪晤各領袖面談各問題，已有更深之了解。

隨行訪越的社會信用黨黨魁打德，認為加國人員至少須留駐六十天。新民主黨黨魁羅蘭則表示向須考慮幾天，參議員金倫未對記者發言，但曾贊成加國延長留駐期限，保守黨黨魁派員赴越。

### 北越總理有意訪加

（奧太瓦加拿大社電）加外長沙皮此次組團訪北越及東國作實地考察，現已全成全部航程二萬一千里，返抵加國。

沙皮在河內時，曾與北越總理胡志明會談，胡志明對沙皮之考察，表示極大之支持。沙皮亦表示，北越總理有意訪加，但尚未有確切消息。

### 中國雪球隊遇勁敵 七比零見敗荷蘭隊

（荷蘭阿姆斯特丹美聯社電）首次參加國際錦標賽之中國雪球隊，昨週末第一次遭慘敗。其強旅荷蘭隊以七比零擊敗中國雪球隊。前首次出賽，以三比三和丹麥，前晚則以三比二擊敗法國，獲得好評。

（馬尼拉美聯社電）菲律賓島島島昨週末發生地震，米沙耶羣島北都亦波及，聞死十三人，傷百餘人。

此間馬尼拉城內有若干大廈圍牆倒塌。有等旅館男女旅客紛紛逃至街上，狀極狼狽。據報此項地震震度約達達七度，重點約在馬尼拉之北一百六十英里，東南約三百英里。

### 政府昨向國會提出 新聞發佈管制法案

（奧太瓦加拿大社電）中央政府昨日向國會提出新聞發佈管制法案。該法案旨在加強對新聞發佈之管制，以維護國家安全及公眾利益。

該法案之主要內容包括：（一）政府得通知書及合法意見，個人權利及其他問題；（二）須及國家安全或國際關係之文件；（三）可能損及中央與省方關係之有關公文；（四）可能直接導致個人或團體財產損失之文件；（五）反映個人才幹文件；（六）有價值價值或需時較長之準備性公文；（七）有關國會和上議院文件，或有關英女皇個人及皇室代表之文件；（八）未經獲准之合同性公文；（九）經非法洩露之文件；（十）政府、開公文，包括秘密會議之文件；（十一）非公開之秘密文件；（十二）內政部檔案；（十三）由外務部之政府秘密文件。

### 青年被殺遺屍車中

（雲南訊）雲南一位二十一歲男子，昨日下午四時，被一輛警車撞倒，遺屍於車中。警方接報後，隨即趕到現場，將該名男子送往醫院救治，但經搶救無效，於昨日凌晨死亡。

警方表示，該名男子在過馬路時，被一輛警車撞倒。警方已對該起事故展開調查，以確定事故原因及責任。

### 省府購買奧臣科鎮 將設公營紙漿公司

（域多利加拿大社電）卑詩省政府已同意以一百萬元購買奧臣科鎮，將設公營紙漿公司。該公司將負責生產及銷售紙漿，以支持卑詩省之木材工業。

奧臣科鎮位於卑詩省東部，是一個重要的木材加工中心。省政府表示，購買該鎮將有助於提高木材工業之競爭力，並創造就業機會。

### 安省西南區暴風雨 湖水氾濫居民遷散

（安省溫沙加拿大社電）加東安省西南區附近居民，昨週末遭強風及大雨襲擊。風速高達每小時六十里，聖克萊湖水位氾濫，淹及附近住宅區，使溫沙湖區居民紛紛遷散。

警方表示，該地區之居民應立即遷往安全地點，並避免駕車。目前，該地區之電力及通訊中斷，救援工作正在進行中。

### 點城電力分站爆炸 市內電流全面中斷

（點頓加拿大社電）點頓市內電力分站，昨日下午發生爆炸，市內電流全面中斷。爆炸發生在下午九時二十五分，當電流通過一張新變壓器時發生，並引起大火。

由於新變壓器發生爆炸，使市中心區魯斯達分站之變壓器，亦引起大火。目前，電力公司已派員前往現場處理，預計將在數小時內恢復供電。

### 加東車輛互撞 估計至少死十五人

（安省巴里加拿大社電）加東安省巴里附近四百號高速公路，昨日發生多宗車輛互撞事故，估計至少死十五人。事故發生在下午三時，當時正下著大雨，路面濕滑，導致多宗車輛失控相撞。

警方表示，事故造成多人受傷，部分車輛起火。目前，警方正在對事故原因進行調查，並提醒駕駛者在惡劣天氣下應謹慎駕駛。

### 初步辦法十二歲以下兒童可獲免費醫牙

（雲南訊）卑詩省衛生廳長高基現已宣佈，有關政府數月前保證實施牙醫計劃之初步辦法。根據該辦法，十二歲以下之兒童，可獲免費醫牙。

高基表示，該計劃旨在提高兒童之口腔健康水平，並減輕家庭之經濟負擔。目前，該計劃已在部分地區試行，效果良好。

### 卑詩推展牙醫計劃

（雲南訊）卑詩省衛生廳長高基現已宣佈，有關政府數月前保證實施牙醫計劃之初步辦法。根據該辦法，十二歲以下之兒童，可獲免費醫牙。

高基表示，該計劃旨在提高兒童之口腔健康水平，並減輕家庭之經濟負擔。目前，該計劃已在部分地區試行，效果良好。

### 加東車輛互撞 估計至少死十五人

（安省巴里加拿大社電）加東安省巴里附近四百號高速公路，昨日發生多宗車輛互撞事故，估計至少死十五人。事故發生在下午三時，當時正下著大雨，路面濕滑，導致多宗車輛失控相撞。

警方表示，事故造成多人受傷，部分車輛起火。目前，警方正在對事故原因進行調查，並提醒駕駛者在惡劣天氣下應謹慎駕駛。